



Imperio

Año VIII • Número 1927 • ZAMORA • Jueves 11 de marzo de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

Las J. O. N. S. saben que hay un manojo de magnas cosas que deben ser salvadas, defendidas e impuestas como sea

RAMIRO LEDESMA

El delegado nacional de Prensa cumplimentó al capitán general de la Coruña

Después de visitar los centros del Partido salió para Lugo

LA CORUÑA, 10.—El delegado nacional de Prensa camarada Juan Aparicio visitó esta mañana la Delegación Provincial de Educación Popular y luego la Casa de la Falange. Después cumplimentó al capitán general. En el Ayuntamiento fué recibido por el alcalde y concejales y firmó en el Libro de Oro de la ciudad. Visitó la Real Academia gallega donde le fué mostrado el ejemplar primero del primer periódico gallego editado en Santiago de Compostela con el título «El Catón compostelano». La Asociación de la Prensa le obsequió con una comida íntima a la que asistieron el gobernador, alcalde y otras jerarquías. Más tarde visitó los dos periódicos locales cambiando impresiones con los periodistas coruñeses. Por último se trasladó al local de la Vieja Guardia convertido hoy en museo de la Falange. Después de ser despedido por las autoridades siguió viaje a Lugo.—Cifra.

Homenaje de la Diputación de Lugo al camarada Aparicio

LUGO, 10.—El delegado nacional de Prensa ha llegado a esta ciudad a las siete procedente de La Coruña. Fué recibido en la Jefatura provincial del Movimiento siendo cumplimentado por las autoridades y jerarquías. Después de recorrer diversas depen-

dencias de la Jefatura el camarada Aparicio y sus acompañantes se dirigieron en visita oficial a las oficinas de la Delegación provincial de Educación Popular y a la redacción del diario «El Progreso» y «Radio Lugo». La Diputación provincial le hizo objeto de un sencillo homenaje. Seguidamente fué obsequiado por el Círculo de Bellas Artes y por la noche asistió a una comida íntima que le ofrecieron las autoridades y periodistas. Mañana saldrá con dirección a Avilés y Gijón.—Cifra.

Felicitación del ministro de la Gobernación al Obispo de Jaén

JAÉN, 10.—El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama al Obispo de la Diócesis felicitándole por su consagración. El prelado ha contestado con otro despacho de agradecimiento y bendiciendo efusivamente al ministro.—Cifra.

Llega a Valencia el comandante Reileim de la División Azul

VALENCIA, 10.—Procedente de Barcelona ha llegado el comandante de la División Azul medalla militar individual, don Guillermo Reileim Calzada que era esperado por su esposa otros familiares y varias autoridades y jerarquías.—Cifra.

TROPAS ESCOGIDAS JAPONESAS desembarcan entre Chechi y Jotchen avanzando hacia el Sur

Los restos de la 168 división china han sido aniquilados

TOKIO, 10.—Tropas escogidas japonesas han desembarcado en un punto situado entre Chechi y Jotchen y prosiguen su avance hacia el sur. Esta mañana dichas fuerzas destruyeron un regimiento enemigo, era el que quedaba de la 168 división. Otras potentes unidades prosiguen un avance relámpago y han ocupado hoy Chicheu a 40 kilómetros al sur de Kienli importante base militar.—Efe.

Siguen las conquistas japonesas en China

TOKIO, 10.—La localidad de Tsian-Hanno al SO. de Kien-Li, en la frontera de las provincias de Hunnan y Huppe, ha sido conquistada por las tropas imperiales japonesas. Los

informes de fuente oficial añaden que se da como inmediata la conquista de otra localidad—cuyo nombre no se ha hecho público—de gran importancia estratégica.—Efe.

La independencia real de la China nacional decidió el paso de Li-Ying-Ping a las filas niponas

PEKIN, 10.—El general chino Li-Ying-Ping que hace pocos días se pasó a las filas de Nankin con cinco mil hombres ha declarado que el motivo de su separación del régimen de Chang-Kai-Chek fué el conocer los progresos de la China hacia una independencia real que se deriva de la colaboración estrecha con el Japón. Añade que desde ahora pondrá toda su energía al servicio de los verdaderos amigos de China.—Efe.

Relevo de formaciones aéreas yanquis

NANKIN, 10 (S. E. T.)—El 14 cuerpo aéreo norteamericano mandado por el general de Brigada Chenault ha asumido la defensa aérea en la China de Chung-King y se releva a la anterior formación especial de las tropas aéreas norteamericanas en China.—Efe.

El 14 Cuerpo de Aviación de Chung-King bajo mando norteamericano

CHUNG-KING, 10.—Comunicado del Cuartel General norteamericano en la China: Siguiendo instrucciones del departamento de Guerra, a partir de hoy el 14 Cuerpo de la Aviación quedará a las órdenes del comandante en jefe de las fuerzas del ejército estadounidense en China, Birmania e India. El 14 Cuerpo de Aviación, mandado por el general de brigada, Chenault, sustituirá al contingente aéreo especial en China.—Efe.

La 161 División china cercada por los japoneses frente a Shanshi

TOKIO, 10.—Tropas japonesas han ocupado un importante punto

231.000 TONELADAS DE BUQUES MERCANTES ALIADOS PERDIDAS EN DIEZ DIAS

23 navíos fueron hundidos por la acción submarina y otros seis alcanzados por los torpedos

BERLIN, 10. (S. E. T.)—Se comunica en Berlín que según las últimas noticias, los barcos hundidos por los submarinos alemanes en el Atlántico se elevan a 23 con un tonelaje global de 134.000 toneladas. Además se torpedearon otros seis buques. Con fecha cinco de marzo se comunicó el hundimiento de 97.000 toneladas de barcos enemigos; con la cifra que ahora se da cuenta los hundimientos en la primera decena del mes se elevan a 231.000 toneladas.—Efe.

Nuevos éxitos alemanes contra la navegación anglo-yanqui

BERLIN, 10.—La Oficina Internacional de Información comunica:

«Los submarinos alemanes han obtenido un nuevo e importante éxito en la batalla naval del Atlántico. Además de los ocho barcos con un desplazamiento total de 53.000 to-

Eliminar el peligro submarino tiene más interés que crear un segundo frente

Lhinwell critica al Gobierno por ocultar las pérdidas que sufre la marina británica

LONDRES, 10.—En el curso de la discusión del presupuesto de marina por la Cámara de los Comunes el laborista Lhinwell ha criticado el ocultamiento por el Gobierno inglés de las pérdidas que sufre la marina mercante inglesa. Expresó la opinión de que sería

necesario aumentar las fuerzas de escolta así como construir buques más rápidos y mejor armados. Afirmó que la destrucción de la amenaza submarina prestará un mayor servicio que la apertura de un segundo frente.—Efe.

La amenaza submarina es grave y lo será cada vez más, anuncia el primer Lord del Almirantazgo

LONDRES, 10.—Los debates sobre el presupuesto de Marina en los Comunes han dado fin con una manifestación del primer Lord del Almirantazgo en la que dijo que la amenaza submarina es grave y lo será cada vez más.—Efe.

Un patrullero y otra embarcación hundidas en la costa holandesa

LONDRES, 10.—Un comunicado del Almirantazgo dice que por las fuerzas costeras han sido hundidos durante la pasada noche frente a la costa holandesa un gran patrullero y una embarcación de patrulla. Una de las unidades inglesas no ha regresado.—Efe.

La guerra ruso-japonesa fué el principio de la independencia asiática

Para la instauración del nuevo orden es preciso eliminar la influencia anglonorteamericana

TOKIO, 10 (S. E. T.)—En un acto público celebrado en Tokio con motivo del día del Ejército el portavoz del Ejército nipón general Yahag ha declarado que la guerra ruso japonesa fué el primer paso hacia el establecimiento de un nuevo orden en Asia Oriental por lo que representa en la historia universal un papel decisivo ya que en ella un estado asiático se defendió eficazmente por primera vez contra la invasión imperialista en Asia.

Agregó Yahag que también en la contienda actual se trata de conseguir el triunfo definitivo o de hundirse definitivamente, pues no hay posibilidad de mediaciones ni de llegar a un acuerdo.

El Japón se vió sojuzgado por sus antiguos aliados Inglaterra y Norteamérica desde que vencieron en la pasada guerra al Reich su enemigo más poderoso. En estos momentos se han quitado la máscara e intentaron hacer que estallase la lucha entre los pueblos hermanos China y Japón en su beneficio, razón por la que el Japón debe hacer todo lo necesario para eliminar toda influencia anglonorteamericana en Asia Oriental. Sólo así terminó diciendo es posible instaurar el nuevo orden en el Este de Asia.—Efe.

Decoux envía a Pétain cinco millones de francos

VYCHY, 10.—El gobernador gene-

neladas, cuya pérdida fué anunciada ayer, los sumergibles germanos han hundido otros quince buques, con un total de 81.000 toneladas, y han torpedeado a seis barcos, a pesar de las malas condiciones atmosféricas y de las circunstancias singularmente difíciles en que se verificó el ataque.

Con este nuevo éxito, el tonelaje mercante enemigo ha disminuído, durante los últimos cinco días en 23 barcos con un desplazamiento global de 134.000 toneladas.—Efe.

Nuevas pérdidas navales británicas

LONDRES, 10.—Lord Bruntisfield, secretario parlamentario del Almirantazgo, ha declarado que las pérdidas navales de que dió cuenta el 4 de marzo, abarcaban solamente hasta el 31 de diciembre pasado. Para completar la lista hasta finales de febrero deben agregarse las pérdidas siguientes: cuatro corbetas, cuatro submarinos, un dragaminas y seis vapores armados.—Efe.

Se actúa en medio de fuertes temporales

BERLIN, 10.—Comunicado oficial del Alto Mando alemán. En medio de las tempestades de nieve del Atlántico Norte, del sol tropical del Ecuador y de las tempestades de otoño del Cabo de Buena Esperanza los submarinos alemanes han hundido durante los últimos cinco días en el curso de violentos y tercos combates 23 buques con un desplazamiento total de 134.000 toneladas, siendo además torpedeados otros seis navíos.

Los preparativos de Rommel producen profunda ansiedad entre los aliados

El mariscal acumula nuevos efectivos que hasta ahora no habían entrado en fuego

ARGEL, 10.—Las noticias sobre la situación militar en Túnez acusan pocas novedades. No obstante reina gran ansiedad en estos momentos sobre el futuro inmediato de las operaciones. Esta ansiedad provoca cierta confusión en las informaciones. Desde el frente dicen que Rommel prepara nuevos ataques y para ello acumula actualmente efectivos que no habían entrado hasta ahora en fuego frente a determinados puntos. Por otra parte y de fuentes distintas se transmite la impresión de que los propósitos de Rommel son evacuar cuanto antes pueda la región sur de Túnez incluida desde luego la línea Mareth para dedicarse únicamente a consolidar la cabeza de puente reducida que forman Bicerta y la ciudad de Túnez.—Efe.

Se frustra un ataque anglo-yanqui en el norte de Túnez

BERLIN, 10.—No parece probable que los aliados inicien una operación

Atentado comunista contra Marcel Deat

UN POLICIA QUE LO ACOMPAÑABA RESULTO HERIDO

BERLIN, 10.—La D. N. B. de París declara que Marcel Deat ha salido ileso de un atentado perpetrado en su finca de Arboise (Nievre). Varios terroristas hicieron disparos de pistola contra él, alcanzando uno de ellos a un policía francés que le acompañaba.—Efe.

Dos alpinistas franceses escalan el pico de Gaspard

VICHY, 10. (S. E. T.)—Dos alpinistas de Grenoble han sido los primeros en escalar en invierno el pico de Gaspard de 3.884 metros de altura que pertenece al grupo de Meije el más elevado del macizo de Cisan. Todos los intentos para escalar el Gaspard realizados hasta ahora habían fracasado.—Efe.

Rennes no constituye ningún objetivo militar

PARIS, 10.—Poco después del bombardeo de Rennes las víctimas sumaban ya 250, entre ellas gran número de mujeres y niños. Se temen encontrar más cadáveres entre los escombros. Rennes está situado en el centro de Bretaña, lejos de las fortificaciones alemanas y no ofrece ningún objetivo militar.—Cifra.

de envergadura en punto alguno del África del Norte—dice la Oficina Internacional de Información.

Durante el día de ayer solo se registraron operaciones locales en especial por parte del Octavo Ejército cuyos elementos avanzados tantean el terreno frente a la línea Marteh. En el norte un ataque fué frustrado por el grupo alemán de Yebel Abiot. El enemigo parece concentrarse en el sector sur oriental pero las tropas de que dispone son muy heterogéneas.—Efe.

El Bey de Túnez acepta la presidencia honoraria de la juventud «Destour»

TUNEZ, 10.—El Bey ha aceptado la presidencia honoraria de la juventud del partido «Destour». Los dirigentes agradecieron al soberano esta aceptación y le expresaron la adhesión de todos los jóvenes nacionalistas tunecinos.—Efe.

Escuela Oficial de Periodismo

Se pone en conocimiento de cuantas personas han solicitado participar en los exámenes anunciados por la Escuela en la convocatoria de agosto último para profesionales de periodismo que actualmente carecen del correspondiente carnet, que dichos exámenes darán comienzo el día 15 de los corrientes. Los interesados de Madrid, que habiendo completado su documentación se hallen en posesión del correspondiente resguardo de matrícula deberán presentarse en el domicilio de la Escuela, Ayala 5, a las doce de la mañana del viernes día 12 para recibir instrucciones.

Los de provincias que puedan asistir deberán presentarse también.

GOBIERNO CIVIL
Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes ZAMORA

Abastecimiento de carne

Se pone en conocimiento del público en general que las carnicerías de esta capital, reciben la cantidad necesaria de este artículo para abastecimiento de todas las cartilas. Toda anomalía que se observe en la cantidad, calidad y precio del mismo, debe ser inmediatamente denunciado en esta Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.

En cada establecimiento figurará en sitio visible un cartel en el cual se especificará el precio de la carne por kilogramo y por ración según las clases de esta. Así mismo se hará constar por medio de un letrero indicador la clase a que corresponde la carne que se expone al público.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 11 de marzo de 1943.—El gobernador civil jefe provincial de Abastecimientos y Transportes.

Europa a través de los cronistas de IMPERIO

CRONICA DE GINEBRA

La SUERTE de los PEQUEÑOS PUEBLOS

Por Pedro CARREÑO

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

GINEBRA, 10.—En esta ciudad tranquila que acarician las aguas del Lemán, eternamente en reposo como creadas por la naturaleza para la única misión de reflejar las montañas próximas, existen preocupaciones transcendentales sobre los problemas políticos de nuestro mundo. Pensar que Suiza, como pequeña nación, se desentiende ni un solo momento de la suerte común de los pueblos, y se refugia en su propia seguridad, sería error. La sensibilidad por los hechos exteriores es grande, y no fue en balde que durante muchos años esta ciudad acogió el Sanhedrin de la S. de N. que quiso ordenar un mundo caótico.

Más que la seguridad colectiva, en que ya casi nadie cree, es la suerte de los pequeños pueblos la que ocasiona en Suiza grandes discusiones públicas, como esta que Deleava ha mantenido días hace en el «Correo de Ginebra» afirmando que el porvenir de los pequeños pueblos es incierto pero que sea cual sea el fin del conflicto es indudable que todos los pueblos tienen un «derecho a la vida» que nadie debe desconocer.

¿Quién desconoce hoy tales derechos? Creeríamos, en principio, que la vecindad de la gran Alemania, que después de la derrota francesa abraza a Suiza por tres de sus puntos cardinales, sería la preocupación primera. En ciertas gentes es así, e incluso algunos escritores, como el profesor Grimm, por ejemplo, podían haber contribuido a crear cierta desconfianza afirmando —con indudable verdad histórica— que la Confederación Helvética es una supervivencia de las democracias campesinas del Sacro Romano Imperio. Alemania en más de un cincuenta por ciento, la Confederación debe sentir por la grandeza vecina la misma inquietud que Portugal cuando muerto don Sebastián era gober-

nado por el cardenal rey. Pese a tal inquietud, que existe y aflora en cuanto se raspa en las profundidades más elementales del alma suiza, nada en la conducta de Alemania puede haber hecho nacer temores de un «anchluss» que englobase los cantones suizos dentro del Reich. Si se puede creer que una victoria alemana englobase a Holanda en el imperio, miles de razones más positivas que las que actúan en el caso de Suiza abogarían por tal incorporación de las provincias holandesas. De independencia más reciente —nada menos que más de cuatro siglos— Holanda sería la ruta vital de un imperio alemán que no quisiese como el de Guillermo II ahogarse en fronteras terrestres, privado de estos grandes pulmones de los pueblos que son las costas. Suiza es un pueblo de fuerte vitalidad nacional, de independencia antigua, de rudísimo orgullo incompatible con cualquier solución nacional impuesta desde fuera, y ocupa una situación geográfica tal, entre dos grandes pueblos, que hace operar a la Confederación como cubierta protectora entre las grandes vecindades del Rin y del Poo. Sin conducir a ningún sitio, la Confederación Helvética conduce a todas partes, y es como una rosa de los vientos abierta en el corazón del continente.

Pero tales seguridades que vienen —pocos pueden dudarlo— del lado alemán, no tienen compensación por parte de otros grandes pueblos que verosímelmente, y por su fortaleza, deben jugar un papel importante en la organización de nuestro mundo futuro. América, atenta a Europa, pero desconocedora de sus problemas elabora los arbitrios por cientos para devolver la calma a una Europa turbada por guerras episódicas, crónicas desde hace dos milenios. Un profesor de Columbia, mr.

George T. Renner, borra a Suiza del mapa en una pretendida reorganización continental hecha al gusto de Nueva York. Bastantes otros políticos norteamericanos —Wendell Willkie, el profesor Huntington y mr. Winnat, manifiestan tendencias «simplificadoras» para la Europa futura, y tales «simplificaciones» coinciden casi siempre —síntoma que aquí se acoge con el natural desagrado— por eliminar a Suiza como país independiente de la nueva Europa. Las posibles utopías históricas de algunos historiadores alemanes, demasiado preocupados por la integridad idiomática del imperio, son rebasadas por los teorizantes del otro lado del Atlántico, que no borran a Suiza del mapa por causas históricas, ni lingüísticas, ni raciales, sino por el simple hecho de que les parezca pequeña.

Convertir el derecho a la vida en un problema de dimensiones, es ciertamente sacar las cosas de juicio y aquí se opina con muy buen juicio que no es precisamente este criterio el que debe prevalecer cuando se reorganice el continente. «Los pequeños estados tienen derecho a la vida, y no es su existencia la que envenena la atmósfera internacional» —escribe E. Deleava. Sería más injusto ha-

cerlos desaparecer, máxime porque no son precisamente ellos los causantes del malestar continental. La «colaboración» europea que preconiza el Eje, se considera por bastantes escritores suizos como medida más prudente que una brusca simplificación fronteriza, sin dejar de estar en pleno acuerdo con la desaparición de nacionalidades artificiales nacidas de Versalles. «La verdadera colaboración, la que implica la adhesión voluntaria de diversos estados europeos a un plan de conjunto concebido por el de todos». Suiza parece estar de acuerdo. Y en preparación moral para la vida en común con mayores pueblos, sin merma de la independencia nacional, dudo que nadie gane a Suiza, que desde hace un siglo conoce la complicación de tres idiomas y de 25 estados unidos en sólida y firme confederación.

Sobre el futuro, flota en el ambiente político suizo una gran impresión de confianza. El máximo recelo es que se sienta por la organización que pudiese dar Moscú a Europa, si un día las tropas rojas inundasen Europa y pusiesen pie —¿Es pie la palabra?— en este círculo de montañas que guarda una sólida voluntad de vida en común.

CRONICA DE VICHY

¡ATENCIÓN A FRANCIA!

SE ESTA FORJANDO EN SUS BAJOS FONDOS UNA INSURRECCION COMUNISTA

Los aviones ingleses abastecen de armas a las células comunistas clandestinas

Por José Ramón ALONSO

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo.)

VICHY, 10.—Raymond Guyot, antiguo diputado comunista por Villejuf y presidente de la Federación de la Juventud Comunista Francesa, logra desde 1940 continuar en ambas zonas su actividad política sin caer en poder de la policía. Por tercera vez hemos de asombrarnos del desenfado con que algunas publicaciones pueden facilitar a sus lectores datos sobre la actividad comunista y terrorista, sin que la información concluya con la necesaria aclaración de que todos los culpables están en poder de la policía del Estado. Pero en la persecución anticomunista que se ejerce en Francia existen a no dudarlo grandes lagunas ya que no puede explicarse en otra forma la impotencia de la policía para detener la actividad de organizaciones dotadas de todos los elementos, y cuyas consignas, emanadas de la última reunión del Komintern celebrada en Kuybicheb —capital provisipnal de la URSS—

en pasado tres de enero tienden a «preparar una insurrección comunista en Francia». El Gobierno parece saberlo, la prensa lo publica, la opinión pública se intranquiliza, y los comunistas siguen preparando sus planes de guerra. Si se reacciona contra el peligro es porque un estado totalitario —y Francia lo es a medias— sabe imponer a sus órganos públicos de expresión formas definitivas de pensamiento.

Las instrucciones del Komintern para Francia, hechas públicas recientemente por un semanario de gran difusión prescriben y reiteran ante todo la orden de reforzar las tropas del F. T. P. (franco tiradores y partisanos) núcleo armado del partido comunista francés y centro de sus mejores aliados. Los efectivos de estas unidades ya existentes —existentes, sí, sobre todo en la Francia «libre»— parecen ascender a varios millares de hombres, para los cuales arrojan armas los aviones de Su Majestad Británica. Algunos depósitos así enviados desde Inglaterra han sido descubiertos recientemente en la zona de Lión, y algunos otros en las proximidades de París. Marsella con su infesto «barrio chino» al que los alemanes han desinfectado en 48 horas, era el punto de máxima peligrosidad de una actividad comunista que desde esta ciudad, mediterránea se extendía al norte de África y a todos los puertos en que tocaban los escasos barcos franceses que podían hacerse a la mar, antes de la traición que condujo a la pérdida del imperio.

Otras consignas preconizan la intensificación de la propaganda roja entre los jóvenes sobre todo en los «campos de juventud» donde el estado francés trata de preparar a los posibles servidores del nuevo régimen, la busca de adheridos que aumenten con su masa la influencia popular del partido, la instrucción teórica forzosa de los mandos superiores militares y políticos y la creación de núcleos de combate en las fábricas. Nada falta en ellas para convertir a Francia, en un momento de debilidad de Europa, en peligroso foco de un comunismo virulento que descargaría con toda su fuerza sobre los países vecinos.

Los treinta diputados comunistas liberados por los americanos en África del Norte y los que circulan por aquí, pese al Ministerio del Interior, forman la selección, el mando, de una empresa de agitación perjudicial tanto para Francia como para las naciones que por su proximidad están expuestas al contacto.

Sobre una cierta opinión ¿Cuáles serían las consecuencias de la redoblada propaganda comunista si el gobierno vela por evitarla? Sin la menor duda, desastrosas. El comunismo se mezcla aquí, como se intentó en los últimos tiempos de nuestra guerra, a un «patriotismo» falso que nada tiene de común con el auténtico patriotismo francés. Escaso Patriotismo el de asesinar a un oficial alemán en la calle, para que las tropas de ocupación se vean forzadas al fusilamiento de algunas docenas de rehenes, pero los últimos atentados de París demuestran cómo son seguidas en Francia las consignas comunistas, y cómo un clima es propicio para la agitación subversiva que pretendiendo servir a Francia sirve solamente los intereses revolucionarios e imperialistas de Moscú.

«Transformar una guerra mundial en guerra civil» es el objetivo supremo de la política leninista. En Europa, Francia es un campo favorable para los manejos del Komintern, que no pudiendo vencer a Alemania con las armas trata de acuerdo con las grandes democracias, de herirla en la espalda con la amenaza, siempre latente, de una subversión.

CRONICA DE PARIS

CRISIS DEMAGOGICA

Por Juan Pedro LUNA

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

PARIS, 10.—En la galería aparecen siempre los mismos personajes, desde el armisticio, como si Francia estuviera quedándose huérfana de figuras de primer plano, o como en profundo retraimiento de inividualidades aprestándose en la sombra a jugar un papel. ¿Cuándo? No faltan los signos precursoros de todos los cataclismos interiores y hay algo más que la amenaza comunista que, al fin y al cabo, es un episodio de la lucha civil en Francia. Leyendo la historia del parlamento de París se advierte que aquella feudalidad de toga, tan aferrada a sus privilegios, por odio al poder que quería suprimirlos, creo una de las causas del descontento popular desatado contra Luis XVI.

Naturalmete, esta burguesía, dueña del Palacio Real fue la primera víctima de los excesos revolucionarios, porque la demagogia atrae el rayo sobre los mismos que la practican.

Es difícil conjeturar quienes serán los personajes de la futura escena revolucionaria de Francia. Sus víctimas, sí. La misma administración pública que está multiplicando, por apego al régimen caído y por odio al invasor, las causas de descontento, se verá sacrificada por aquellos a quienes lanza a la protesta con sus maniobras de sabotaje. No habrá que olvidar en el estudio de los próximos sucesos —por próximo se entiende un porvenir más o menos lejano, pero infalible— la parte preponderante que ha tenido el cuerpo de funcionarios, desde el armisticio, la burguesía ignara y el capitalismo ávido, en la constitución de los prodromos insurreccionales.

Todo habrá concurrido a provocar la misma explosión y sería un error atribuirlo exclusivamente a una labor comunista. Lo que hace el bolchevismo es explotar los males con sus fines de destrucción y así lo ha entendido la reunión plenaria de la Tercera Internacional celebrada últimamente en Samara bajo la presidencia de Dimitroff y hallándose presente los franceses Thorez, Duclos y Marty, y otros delegados extranjeros. Mientras por un lado, va a hecharse mano de todos los elementos del Partido, para la acción terrorista, del otro, con la formación de llamados frentes patrióticos, se tratará de atraerse la juventud y los burgueses cándidos. Se ha tenido en cuenta especialmente la situación de Francia para aprovechar las dificultades del abastecimiento y la confusión creada en torno del problema del relevo. ¿Cómo puede hacerse frente a la amenaza? Ante todo, con milicias que aseguren el orden y el respeto a la colectividad. Así ha dicho Marcel Deat, haciendo eco a las manifestaciones de Damand en la otra zona. Al punto surge la controversia del director de «L'Oeuvre» con un antiguo colaborador suyo en el periódico y la organización, Rene Chateau que desde las columnas de «La France Socialiste» tira con bala contra quien hasta ahora ha considerado como su jefe. Más de una vez esbozamos

la figura de este personaje, procede de los partidos republicanos extremistas, afiliado al grupo «Camibé Pelletan» expresión corriente del sectarismo, perteneciente al magisterio y fué diputado del Frente Popular. Como tantos otros al perderse la guerra, se agrupó con Deat y en «L'Oeuvre» hizo una doble campaña antimilitarista, anticlerical, colaboracionista, es de aquellos que se fabricaron un nacional socialismo para uso de radicales socialistas no arrependidos, creyendo capear los tiempos y llegó a dirigir «L'Oeuvre» interinamente cuando Deat fué herido en Versalles.

El jefe y el colaborador rivalizaron en demagogia, pero mientras el primero, siguiendo los acontecimientos adoptó su dialéctica a las nuevas necesidades sin que esto quiera decir que haya abdicado de su programa íntimo el otro acabó por separarse, yendo a «La France Socialiste» donde se pretende atraer al obrerismo, prometiéndole mucho más que el frente popular.

Naturalmete, tenía que producirse el choque. Las milicias —ha dicho de repente Chateau— son un procedimiento reaccionario y como Marcel Deat no está todavía curado del virus democrático, está palabra de reaccionario, en vez de evanecerle le llena de furor y replica en tono airado. Da gusto leerle hoy porque repite lo que tantas veces se ha escrito con harta disgusto suyo. «La reacción sigue siendo para muchos —escribe Deat— el fascismo y el nacional socialismo y deben atreverse a decirlo en público. Así veríamos que en París hay «colaboradores» de fachada, revolucionarios nacionales oportunistas, camuflando sus permanentes convicciones frente

pululistas, sin haber aplacado sus odios, ni olvidado sus amores de 1936».

Esto dice Deat de su íntimo colaborador, que al fin y al cabo no es más que uno de tantos que ha tenido y sigue teniendo en su seno. Rene Chateau no hará en público la confesión que le reclama Deat, pero este no ha podido ignorar el pensamiento que hoy descubre. Le alentó a proseguir su campaña para la reconstitución del sindicato de maestros, le avaló para formar el comité «france europeo» que celebra sus reuniones en un edificio público y solo se da cuenta de los fines tortuosos, que persigue cuando ataca a las milicias y forma un «comité para la defensa del pensamiento» que todo el mundo consideró como una resurrección de la famosa liga de defensa de los derechos del hombre. Unido éste a una disputa de carácter doméstico, se revuelve Deat contra Chateau y he aquí dos personajes de la galería revolucionaria: el demagogo que se ajusta ante la amenaza de destrucción de Europa por el bolchevismo y quiere oponerle un dique y el otro demagogo que declara reaccionaria las milicias y finge hipócritamente que la hoz y el martillo se desvanecen con un buen programa y el buen régimen democrático.

Cuando llegue la noche de San Bartolomé que algunos presagian, uno de ambos personajes, tendrá que desaparecer y puede servirnos a todos de indicio ir conociéndolos y estudiar sus antecedentes porque son páginas de historia las que se viven y vale la pena de reunir los fragmentos de una crisis demagógica, que no otra cosa es la que envuelve Francia desde la guerra hasta que consigue levantarse,

CRONICA DE LISBOA

El wodka es ahora la bebida de moda en Portugal

El diario católico «Novidades» teme que el vino ruso se suba a la cabeza de los portugueses

Por Lorenzo GARZA

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

LISBOA, 9.—Siguiendo una tradición, hoy ha sido feriado en esta capital, uno de los pocos días del año en que no trabaja la Prensa, que en cambio no tiene establecido el descanso dominical. Ha habido periódicos de la mañana, pero no de la noche. Jornada vacacional que algunos núcleos de las Mocedades aprovecharon para marchar a canpamentos al aire libre, lo que también hicieron por iniciativa propia otras muchas gentes amantes del campo que ahora se esparcen en verdosos primaverales los días estos que transcurren como cualquiera otros feriados del año.

Crónica pequeña es, pues, la de hoy y su perspectiva tiende más que al panorama interior, al exterior visto desde aquí.

El interior es de carácter anecdótico. Así, por ejemplo, la noticia del fallecimiento de una anciana que deja tras sí la cifra nada vulgar de 106 descendientes, integrados por 10 hijos 55 nietos y 41 biznietos. Si las familias en Portugal son por norma muy numerosas, la de esta anciana bien merece ser destacada. Cuando en la institución familiar una nación da pruebas de vitalidad de este género queda por demás justificado su perfecto derecho a un imperio en el que su savia humana pueda experimentar, máxime cuando país ses donde la práctica de tener el hijo único y hasta la no descendencia, poseen dominios coloniales escandalosos por su extensión y riqueza.

Otro matiz local de estos días fué la invasión de los escaparates de los establecimientos del ramo con una abundante exposición de botellas de wodka y otras bebidas rusas, cual si se quisiera implantar su uso aquí. Sabíamos que en las naciones unidas, sin duda, como una expresión de simpatía hacia su aliada soviética, se adaptaron con entusiasmo el wodka caviar. Al observar aquí la exposición en los escaparates lisboetas de una profusión que destrona al whisky, al porto y al madera nacionales, no obstante, coincidir con la ofensiva rusa del Este, no quisimos caer en la suspicacia de realizar ningún comentario; pero

otros coincidieron en la observación y hacen el comentario que nosotros no fué mullamos: Es «Novidades», el diario católico de la mañana, el que en unas líneas llenas de intención registra hoy el hecho y dice: «La bebida de moda preferida ahora es el wodka de origen excesivamente sospechoso». «El wodka invade los escaparates de Lisboa y ojalá que no se les suba a la cabeza a los portugueses». «Fuera con el wodka», termina clamando el periódico.

En cuanto a la guerra los diarios de esta mañana nos han dado una sorpresa. En los días precedentes sus informaciones del Extremo Oriente, nos revelaban grandes des trozos de convoyes nipónicos y otros hechos significativos de los reveses repetidos de las fuerzas japonesas donde quiera y sumando a esto la disminución de la aviación nipónica que se había dilapidado en la iniciación de la guerra para la obtención de una rápida victoria. Así pues, la influencia de tales noticias, nuestra sorpresa no ha sido pequeña al encontrarnos esta mañana con la extensa información procedente de una agencia británica, según la cual en el Pacífico la iniciativa sigue en manos de los japoneses decididos a la ocupación total de Nueva Guinea, cabeza de puente para su ataque a Australia, para lo cual reúnen poderosas fuerzas constantemente reforzadas. El reconocimiento practicado muestra en un sólo puerto más de 60 navíos nipónicos.

El poder aéreo nipónico aumentó prácticamente en los últimos dos meses y es ahora nuevamente superior al aliado. Japón trabaja tenazmente día y noche en el establecimiento de bases aéreas cuya potencialidad es ahora formidable según expresión del corresponsal. Termina la información diciendo que en los medios autorizados se calcula que el general Mac Arthur manteniendo Australia y las islas vecinas con fuerzas mínimas ha de hacer frente a la tarea más difícil presentada a todos los jefes aliados, ya que ciertamente no posee fuerzas adecuadas suficientes para resistir a cualquier gran ofensiva.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ventas

VENDO finca cercada de ocho fanegas, en barrio Cabañales, riego abundante. Tratar con su dueño en barrio Pinilla, número 5. (167)

SE VENDE una tierra superior de doce fanegas de cabida, pago «Pico del pájaro» término municipal de Roales, para tratar con el dueño del «café España» en Zamora. (184)

SE VENDE un corral en las Eras de San Antón, propiedad de Santiago Asensio. Info mes: Reguillo, Benavente. (18-n)

SE VENDEN dos casas, calle Obispo Regueras la que fué posada de Petica y la lindante. Para tratar con don Salustiano Benayas (19-n)

Varios

GANE dinero representando artículo gran consumo. «Atlas». Apartado 104.—Valencia (26)

FRUTERIA Salmantina, bellotas a 1.10 kilo, naranjas a 1.20 kilo de talla. (178)

AUSTIN vendo, nueve caballos inmejorable estado, como nuevo José García calle de los Herreros, número 5. (186)

VACAS, novillas y sementales, pura raza holandesa, plena producción, recién desembarcada de la montaña. Verlas: Santa Ana, 3. Zamora. (189)

COMPRO, máquinas coser todas marcas. Preferida «Singer». Avenida J. Primo Rivera. (La Soledad) E. Huerga, Benavente. (11 n)

AVISO José González Bueno, fontanero, instalaciones completas de cuartos de baños y aguas corrientes. Calle Francos, 2. Benavente. (15 n)

A USTED LE TOCARA LA LOTERIA

si se apresura a comprar en la administración n.º 2 de BALDOMERO, para los sorteos extraordinarios. 23 de marzo. (de la Victoria) 10 pts. vigésimo premio mayor UN MILLON DE PESETAS 3 de abril, décimos a 15 pts. premio mayor 625.000 pts. (162)

Teles. de IMPERIO Dirección... 1576 Administración... 1570

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la infancia. Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioleta e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647

Antonio BEDATE
MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
RAMON ALVAREZ, 1.º ZAMORA
Plaza Mayor consagrada

ALEJANDRO L. BERRICOSO
ABOGADO
Tiene el gusto de participar a sus amigos y clientes, que ha trasladado su bufete y domicilio a la calle La Amargura (hotel) en esta capital. (163)

NUEVA ESPAÑA

HOJA ESPECIAL DEDICADA A LA COMARCA DE BENAVENTE • SE PUBLICA TODOS LOS JUEVES

Fomento de Semana Santa

La Junta pro-fomento de la Semana Santa de esta ciudad, tiene expuesto desde hace varios días en un establecimiento de la calle José Antonio Primo de Rivera, un paso recientemente adquirido para la nueva procesión de Ramos, grupo escultórico formado por Jesús, montado sobre una horquilla.

El nuevo paso ha sido del agrado del público, que espera con verdadero interés la exposición de otro para la procesión del Viernes Santos por la mañana, que ha sido encargado a un notable escultor, y que se recibirá muy en breve.

Sin perjuicio de que en momento oportuno dediquemos un trabajo a este interesante labor de la Junta pro-fomento de la Semana Santa, nos anticipamos hoy a expresar nuestra enhorabuena por la excelente labor que viene realizando.

El suceso de la semana

Breve reseña de un viaje a Zamora

Yo la verdad, querido lector, he tenido la suerte, o la desgracia, que de fijo no sé lo que es, de haber viajado muy poco. Apenas si salí algún jueves que otro para hacer mis compras en el mercado de Benavente; mi horquilla, mi carrito, algún día de suerte un camión cargado de mercancías, y muchas, muchas veces, una carretera que corría bajo mis pies, fueron los medios de locomoción de mi humilde persona.

El monstruo de hierro, eso que llaman tren, de fuerte crujido, de duro pasar, de trepidante deslizar, con mucho ruido, con mucha velocidad, con muchos humos, fué pocas veces utilizado por mí.

Pero amigo, dicen que los viajes instruyen, y yo pobrecito de mí, deseando correr mucho, deseando ensanchar las tierras por mí conocidas, apresteme cierto día a largarme a la capital de la provincia.

Claro es, que también había planeado mis negocillos, que proyectaba resolver varios asuntos, y como el tren me facilitaba la rapidez en el despacho al tren me acogí. Era un día cualquiera de la semana. Llegué a la estación, acerqueme a la taquilla y de ella me arrojaron. Un tercera para Zamora, dije. Ahora no los damos, me contestaron: solo en dirección a Astorga.

Me retiré, esperé, me desesperé, porque ví que mi tren llegaba y el billete no me daban.

Pero en este mundo, todo tiene fin, y al fin me despacharon. Serían las 8 1/2, pagué, cogí el cortoncito, y presuroso, corriendo, para no quedarme en tierra, subí a un coche... ¿coche? bueno, sí, coche, que todo en este mundo precisa de una designación.

Subí, me senté, y, esperé... las 9, las 9 1/2, las 10, las 10 1/2... etc.

Qué pasaba nadie lo sabía, solo, veía que la máquina subía y bajaba, hechaba humo, hacía fu... fu... fu... pero el tren quieto.

¡Esto es desesperante, clamaban algunos! Pero, ¿qué harán?, decían otros. Yo no llevo clamaban los más...

Pero, al cabo de todas estas protestas, quejas, exclamaciones y reclamaciones un silbato dijo al tren ¡anda!, y el tren, andó...

Gotas VIRA específico contra vómitos, mareos y demás molestias del **EMBARAZO** censurado

Radio-Batería «Autobat» Bici-clotas-Accesorios y Repuestos
Reparación de automóviles y maquinaria
Montaje de los gasógenos «Mané»
GARAGE GUERRA
JOSE LOPEZ SANTIAGO
Teléfonos 72 y 104. BENAVENTE (Zamora)

LA SOLEDAD Fábrica de Harinas
VIUDA de LUIS MORAN
Teléfono, 17 CAMIONES DE ALQUILER
Se hacen portes a precios económicos
Carretera de La Coruña BENAVENTE

DOCTRINA DE LA FALANGE

«Leyes que con igual rigor se cumplan para todos; eso es lo que nos hace falta. Una extirpación implacable de los malos usos inveterados; la recomendación, la infriga, la influencia. Justicia rápida y segura, que si alguna vez se doblega no sea por cobardía ante los poderosos, sino por benignidad hacia los equivocados. Pero esta justicia sólo la puede realizar un Estado seguro de su propia razón justificante.»

JOSE ANTONIO

Cartelera Municipal

Préstamos del Pósito

En la Caja del Pósito de esta ciudad existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores (labradores y hortelanos) de este término municipal, que los precisen para sus necesidades de cultivo.

En su consecuencia, los préstamos

pueden ser solicitados en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las 12 de la mañana del día 30 del actual mes de marzo, pudiendo ser de las siguientes clases:

Personales: Con la garantía de dos fiadores, hasta la cantidad de 500 pesetas, plazo de un año e interés del 5 por 100.

Prendarios: Con la garantía de prenda constituida por ganados, aperos de labranza, productos de la tierra o cosecha pendiente, hasta la cuantía máxima de 2.500 pesetas, plazo de un año e interés del 5 por 100.

Hipotecarios: Con la garantía de fincas debidamente inscritas en el Registro de la propiedad, plazo de 10 años, hasta la cuantía máxima de 2.500 pesetas e interés del 5 por 100.

Cuanto detalles necesiten los interesados les serán facilitados en la Secretaría del Ayuntamiento durante los días y horas de oficina hasta la indicada fecha.

Suplemento de crédito

En sesión celebrada por este Ayuntamiento el día 3 del actual mes de marzo, se aprobó una propuesta de habilitación o suplemento de crédito por importe de 2.000 pesetas, procedentes del superavit existente en la liquidación del presupuesto ordinario de 1942, para dotar con dicha cantidad la partida 5.ª, del capítulo 3.º, artículo 2.º, del vigente presupuesto de gastos (adquisición de material de extinción de incendios).

De conformidad a lo determinado por el vigente Reglamento de Hacienda municipal, dicho expediente se halla expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de 1 día hábil a los efectos de reclamaciones.

Precios de la carne

En el «B. O.» de la provincia correspondiente al día 3 del actual mes de marzo, publica el excelentísimo señor gobernador civil los precios a que se han de vender las carnes de vacuno mayor y menor, lanar y cabrío mayor y menor, cordero lechal, ganado de cerda, así como los despojos de dichas reses.

Los industriales carniceros de esta ciudad, quedan obligados a colocar en sus establecimientos las listas de referidos precios, que antes presentarán en el negociado de Abastos de la Secretaría de este Ayuntamiento para ser visados por esta Alcaldía.

El público exigirá la presentación de los nuevos precios y denunciará ante esta Alcaldía la infracción que de ellos pudiera cometerse a las efectos de imponer la debida sanción a los contraventores.

Formación de colas

Habiendo observado que con alguna frecuencia se forman colas en determinados establecimientos para la adquisición de artículos, se previene, que desde esta fecha queda en absoluto prohibido, no solo la formación de colas, sino la aglomeración de personas frente a los establecimientos de venta.

Las infracciones a lo ordenado serán severamente sancionadas.

NOTAS SINDICALES

Subsidio Familiar de trabajadores a domicilio

El Decreto de 10 de noviembre de 1942 incorpora al Régimen Obligatorio de Subsidios familiares, con todos los beneficios que ello lleva consigo a los trabajadores a domicilio, que antes se hallaban exceptuados.

Son trabajadores a domicilio, todos aquellos que trabajan a jornal, a destajo o por pieza u obra hecha en su propia morada o en lugares de trabajo distintos a los Centros establecidos por el empresario, por cuenta de uno o varios patronos, tanto si la tarea la reparten éstos o se valen para ello de intermediarios.

La referida disposición legal dispone que las declaraciones juradas-certificaciones patronales, serán presentadas por los trabajadores a domicilio, antes del día 30 del próximo mes de abril, siendo el plazo improrrogable y perdiendo los derechos, que se les conceden, todos aquellos que durante este plazo no cumplan las obligaciones que el Decreto les impone.

Para facilitar en esta Ciudad a los trabajadores la petición de estos beneficios, desde el día de hoy tienen a su disposición los impresos correspondientes en esta Regiduría de la Hermandad y el Campo y en la Obra Sindical de Previsión, sitas ambas en la Delegación Comarcal de Sindicatos.

En dichas dependencias, los trabajadores, serán debidamente asesorados e informados de la forma de reclamar sus expresos derechos, facilitándoles la tramitación de sus peticiones.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Benavente a 9 de marzo de 1943.

NOTICIAS LOCALES

Enlace matrimonial

En la iglesia parroquial de San Juan del Mercado, contrajeron matrimonio el pasado día 6, nuestro camarada y amigo Luis Pintado, con nuestra también camarada, Eloina Carracedo, ex-regidora local de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

Bendijo la unión el sacerdote don Arturo Roldán, siendo apadrinados los contrayentes por nuestro camarada Angel Pintado, hermano del novio y doña Victoriana Muñoz, próxima pariente de la novia.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente agasajados con una abundante comida en la casa de la novia, donde organizaron animadísimo baile.

Los recién casados salieron en viaje de luna de miel para Valladolid, Madrid y otras poblaciones.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Sanciones

Por el señor alcalde de esta ciudad, han sido impuestas las siguientes multas:

A Eufemio García por su hijo Luis; a Angel Gómez por su hijo Valentín; a Manuela Otero por su hijo Vicente: 10 pesetas a cada uno por arrojar piedras a los transeúntes des-

La sesión del Ayuntamiento

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta ciudad el día 3 del actual mes de marzo, se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Autorizar a don Gabriel Rodríguez para apertura de una puerta cochera en su panera de la calle Sancti Espíritus.

2.º No autorizar a don Angel Pardo del Campo para ejecutar las obras que solicita en su casa de Santa Clara.

3.º Autorizar a don Eugenio Rodríguez para explanar un solar de la calle Santa Catalina.

4.º Aprobar la propuesta de la alcaldía para ejecutar obras de reforma interior de la Casa Consistorial.

5.º Requerir a la Comisión de Obras para que informe acerca del emplazamiento de la proyectada auto-estación.

6.º Darse la Corporación por enterada de Circular del Excelentísimo señor gobernador civil sobre gestión de asuntos oficiales.

7.º Ceder en las condiciones que se especifican la pradera de los Negrillos para que el Frente de Juventudes pueda construir campo de deportes.

8.º Autorizar a la presidencia para adquisición de material de extinción de incendios y que se tramite expediente de suplemento de crédito para su pago.

9.º Participar a la Superioridad que este Ayuntamiento prefiere el pago directo de Subsidios familiares en la forma actualmente regulada.

10.º Darse la Corporación por enterada de haber comenzado sus trabajos la Junta del Repartimiento General de Utilidades.

11.º Autorizar al agente en Zamora para la percepción de participación en las cuotas del Tesoro de la contribución industrial de 1942.

12.º Aprobar la declaración de partidas fallidas que se propone por el agente ejecutivo de varias cantidades por arbitrios, derechos y tasas de 1940 y años anteriores por importe de 480,80 pesetas y 1.417,80 pesetas.

13.º Aprobar la propuesta de declaración de partidas fallidas que formula el agente ejecutivo del impuesto de utilidades de 1941 por un total de 5.676,59 pesetas.

14.º Aprobar la liquidación del presupuesto ordinario del año de 1942, que arroja un superavit de 145.400,27 pesetas.

15.º Autorizar a la presidencia para utilización de personal meritorio

para los servicios de abastos, mediante el pago de una pequeña gratificación.

16.º Autorizar a la presidencia para utilizar en la forma que estime pertinente el empleo de personal temporero en Secretaría.

17.º Aprobar la cancelación de un préstamo hipotecario del pósito de esta Ciudad por haberse efectuado el pago de capital e intereses.

18.º Darse la Corporación por enterada de haber quedado interpuesto el recurso contencioso administrativo contra acuerdo de la Excelentísima Diputación provincial sobre pago de estancias de dementes pobres.

19.º Conceder a un funcionario municipal el anticipo reintegrable de dos mensualidades de su haber.

20.º Informar en sentido favorable el expediente de prórroga de incorporación a filas del mozo del reemplazo de 1940, Manuel García Meana.

21.º Informar en sentido favorable el expediente de prórroga de incorporación a filas del mozo del reemplazo de 1939, Nicolás Nistal Rapino.

22.º Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

23.º Se formuló un ruego en relación con la limpieza de la plaza de Gonzalo Silvela.

Cruz Roja Española

Servicios prestados por la Casa de Socorro

Día 28 de febrero. Cura a Felipe Ledo Gil, de 10 años, de herida cortante en el hombro izquierdo, con necesidad de tres puntos de sutura, producida por caída contra un árbol. Leve.

Cura Miguel Hueso, de 20 años, de herida cortante en la región suprapúbica derecha producida por caída casual. Leve.

Cura a Primitivo Ferrero, de 72 años, de herida contusa en la región frontal y de otra en la ceja derecha, por caída de caballería. Leve.

Cura a Alejandro Rivera, de 14 años, de heridas contusas en el dedo corazón y en la región palmar derecha, producidas en accidente de trabajo de su oficio de panadero. Leve.

Día 1.º de marzo. Cura a Juanito Gil Rodríguez, de 7 años, de herida cortante en la región occipital, por caída casual. Leve.

Día 4 de marzo. Cura a Victoria Mateos, de 7 años, de herida contusa, en la región occipital, por caída jugando. Leve.

Cura a Amelia Maiffo, de 21 años, de herida cortante en la región dorsal de la mano izquierda, producida en accidente del trabajo. Leve.

Cura a Elvira Fernández, de 47 años, de herida punzante en el tercio inferior de la pierna izquierda, por mordedura de perro. Leve.

Día 8 de marzo. Conducción en camilla del enfermo Francisco Alonso Calvo, de 59 años, desde la plaza mayor a la Casa de Socorro y de esta a su domicilio.

Día 7 de marzo. Id. a Rosalina Martín Martín, de 62 años, desde el Hospital provincial a su domicilio.

Toribio Mayo Fidalgo
ABOGADO
Francos, 23
BENAVENTE

G. PALACIOS
PIEL Y VENEREAS
38 censurado - SAN TORCUATO. 16

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
Oficina de Teléfonos) censurado

JOSE ANTONIO OTERO
Almacén de Maderas y Materiales de Construcción
La Soledad BENAVENTE

La Pura Fábrica de Harinas
Nuevo procedimiento Buhler
HERMINIO GARCIA
BENAVENTE

MANUEL GRANDE, S. A.
BENAVENTE (Zamora)
Fábrica de chocolates, galletas, bombones, caramelos, grajeas, turrónes y Confeitería, Cerería y bujías estéricas.
Torrefacción de cafés y almacén de coloniales

Chesterton escribe contra Inglaterra

Por José María DE VEGA

Cuando alguien quiere tributar un elogio a Inglaterra, a la Inglaterra post-victoriana, a la de la campaña del 14 y de la actual guerra, saca a relucir el nombre de Gilbert Keith Chesterton, como faro y guía de sus pensadores, de sus intelectuales. Chesterton es el cerebro británico, el cótico apologeta de un país que desterró el catolicismo hace cuatro siglos.

Por esta singular razón de la paradoja—que es el hecho polémico preferido por los paisanos de Bernard Shaw—de la pluma de Chesterton han salido las censuras más agrias, las más tremendas acusaciones contra Inglaterra, en una cuestión espinosa y delicada que arroja hace unos años un borrón sobre los gobernantes británicos. Me refiero a la cuestión irlandesa.

Chesterton visitó Irlanda hace casi cuarenta años. Aún no se había agudizado el problema de la independencia exigida por la verde Erin, pero ya se afilaban las espadas en el escondrijo secreto de la organización «sinn-fein» y habían desembarcado los primeros fusiles en la jornada precursora de Howth. A primera vista, para el inofensivo turista, no ocurría nada en Dublin. Las calles hormigueaban de gentes tranquilas, y el humo de las fábricas ponía un colosal acento de prosperidad sobre el paisaje de la isla de San Patricio.

Peo el humorista inglés es un hombre perspicaz y encuentra motivo en sus primeras impresiones irlandesas para pergeñar un libro lleno de agudas observaciones. Dicen que la Historia sale de las ma-

nos de un artista; y el relato histórico de Gilbert Keith Chesterton justifica la estrofa del poeta francés: Tout passe. L'art robuste seul a l'éternité. Le buste survit a la cité.

El libro de Chesterton salió de las prensas londinenses, cinco años después de su viaje, cuando ya habían desfilado los últimos combatientes de la conflagración-europea; y sobre la portada campeaba un título sugestivo: «Irish Impressions». Por consiguiente, el libro aparece en pleno conflicto irlandés, entre las represalias feroces de los «black-and-tans» y la campaña estadounidense de Edmundo de Valera. Se estaba jugando la independencia de la isla de los Sansos, negada sistemáticamente por los gobernantes ingleses y los unionistas transigentes de Belfast. Y entonces, dice terminantemente el gran escritor:

«No es simplemente que Inglaterra no debe gobernar a Irlanda, sino que Inglaterra no puede. No es simplemente que los ingleses no pueden gobernar a los irlandeses, sino que los comerciantes no pueden gobernar a los labradores.»

Esta era la razón económica, pero la razón moral está más profundamente enraizada en los problemas de nacionalismo y autodeterminación de los pueblos. Inglaterra seguía con todos los países sujetos a su dominación una política inequívoca, colonial y fuerte, que desmentía el apelativo de paraíso democrático, el cabiliteo parlamentario de Lloyd George y los párrafos deliriosamente altruistas de la conven-

ción ginebrina. Contra todas exigencias del patriotismo irlandés, la opinión inglesa alegaba su opinión favorita, de protección a los pueblos débiles. Inglaterra deseaba proteger a Irlanda aun contra la convicción de la mayoría de los irlandeses. Se comprende que los exaltados «sinn-fein» no tuvieran una fe excesiva en las protestas amorosas de la vecina isla, cuando tenían a la vista un ejemplo desolador que voy a relatar.

Era en aquel mismo año 1919 y se temía una insurrección en la India. Para evitarla, el Gobierno británico envió allí al general Dyer, que consideró necesario tomar algunas medidas preventivas. Su primera orden fue enviar a sus tropas al mercado indio de Amritsa y fusilar, sin previo aviso, a más de cuatrocientos indígenas, que efectuaban pacíficamente sus compras y ventas. La única reacción de la Metrópoli, fue cambiar de destino al general Dyer, en cuyo favor abrió una suscripción el «Morning Post», con el saneado total de veinte mil libras esterlinas.

Se comprenderá que con este ejemplo, los irlandeses no estuvieran muy tranquilos ante la existencia del Castillo de Dublin, residencia feudal de esa especie de virreyes que se llamaban gobernadores militares. Y mucho menos, después de leer Mr. Chesterton, escritor inglés, que dice en el mismo libro:

«Malos y todo, nos las arreglamos para parecer mucho peores. A causa de nuestra completa ignorancia de la historia, repetimos, con una terrible inconsciencia, la historia.»

Al leer esto, los «sinn-fein» debieron acordarse del refrán castellano: «Cuando las barbas de tu vecino veas pelar...» Y los irlandeses, en aquellos momentos, eran vecinos espirituales de los hindúes ametrallados en el mercado de Amritsa.

Las palabras de G. K. Chesterton contra la política imperial de su país, no han tenido repercusión alguna en el mundo. Y sin embargo, cuando españoles desterrados de España, desde Antonio Pérez a los afrancesados del XIX, practicaron el arte escandaloso del libelo, sus injurias totalmente desprovistas de fundamento, fueron llevadas a todos los rincones del planeta y constituyeron parte principal de nuestra leyenda negra.

Jamás supieron aprovechar los irlandeses la apología de Chesterton, considerado hoy como pluma en vanguardia del pensamiento británico.

NARRAS DE LA MENTIRA (CUENTO)

Por Manuel ZARAGOZA

¡Pres!... Empezó diciendo el profesor Roscoe. Tenemos la rición muscular en manos y existiendo no solo atrofia, ageración también de los reendinosos. La debilidad de las, sobreviene con síntomas eslicos, tales como «exageración lejo rotuliano, clonus del pie, espástica, terminando en la parte de los casos, con el desde la parálisis bulbar. Diagn-fácil con pronóstico desfavorecto seguido dirigiéndose ham preguntó: ¿Qué enfermedad de describir?...

pedazos y salió a la calle. Aceleré el paso. Toqué un taxi para huir de las impertinencias que reporta «Momo» en esas noches de ficticia alegría. Partió el coche llevando en su interior, una alma agitada por el vendaval de una pasión nacida tras la incógnita indescifrable de antifaz.

Al llegar a casa me encontré con mi mujer que aguardaba en el despacho. Al verla dije: para mi soslayo: Es muy buena... Pero... y la Manola... ¿No sería quizá mejor que ella?... Me pregunté, a tiempo que repasaba detenidamente las cuartillas que había dejado escritas encima de mi mesa escritorio. Quise reanudar el trabajo y no pude. Hilvanaba frases atropelladamente y no pude coordinar idea alguna. Preso de ira arrojé la pluma encima de la mesa.

Pasé días de verdadero insomnio. La imagen de aquella mujer que se había cruzado en mi camino, se presentaba como eterna pesadilla ante mis ojos. Rosario estaba alarmada. Me inundó a preguntas que contestaba con evasivas.

Aquella tarde, después de un mes de ocurrido lo que acabo de narrarte recibí una carta que mi mujer me entregó. La había traído un continental. En ella me hablaba de que me había visto en el teatro. En el paseo. Y me recomendaba que olvidara la loca aventura.

Tuve que guardar cama. Tú le dije a Rosario que la fiebre me hacía delirar y de continuar así temías una

lesión en el cerebro. Pasó toda la noche junto a mi lado. Persistió la fiebre altísima. La obsesión no me dejaba vivir. Cuando me visitaste de nuevo dije: ¡Señora!... Si pudiésemos averiguar la causa de esta sobreexcitación quizá habría esperanza. Piensa en una cosa que no puede conseguir y esto lo está asesinando.

—En su delirio me ha dicho... Sí... Ya se lo que es. Déjeme sola con él. Probaré. Exclamó mi mujer.

Minutos más tarde se abrió la puerta del dormitorio donde yacía mi cuerpo exhausto de fiebre y de lucha. La silueta del desplante de la Manola se dibujó en el dintel del cuarto. Dilatados los ojos me incorporé en el lecho. Se aclaró mi voz. Brillaron radiantes de luz mis pupilas y tendiendo los brazos grité: ¡Mi Manola!... ¡Mi vida entera!

Mis manos aprisionaron las de ella, como aquel día inolvidable en que nos encontramos en la platea de la Zarzuela. Al saltar de la cama y arrojarme ante ella cayó el antifaz. De mi boca brotó un nombre: ¡Rosario!... Lancé un suspiro y mis brazos rodearon el tallo de mi esposa.

De la mentira brotó la verdad. Esa verdad que se disfraza a veces para conocer tras la máscara de una suplantación, lo netamente genuino.

El antifaz quedó en el suelo. Había servido para forjar el dolor: ¡Una ilusión!... Para reconquistar la felicidad... Y rozar con sus órbitas vacías, las alas frías de la muerte.

Nueva reglamentación del vestuario y equipo del Ejército

Se concretan y definen las normas precisas para el uso de los nuevos uniformes

Las prendas que serán entregadas a cada soldado para su uso personal

Dada la evidente necesidad de compendiar en una sola disposición cuanto concierne al vestuario y equipo militar por el ministro del Ejército excelentísimo señor don Carlos Asensio Cabanillas, se ha dictado un Decreto aprobando un reglamento de uniformidad para el ejército español. Este reglamento condesa en una sola publicación cuanto necesitan saber a este respecto todas las jerarquías del Ejército, desde capitán general a soldado de segunda. Cubre, por lo tanto, una primera necesidad: la de facilitar las consultas en tan importante asunto, ya que hasta ahora las diferentes disposiciones que regulaban el vestuario y equipo habían ido apareciendo de modo fraccionario y a veces sin gran conexión unas de otra.

Normas para el nuevo uniforme

El nuevo reglamento de uniformidad de vestuario y equipo del Ejército, comprende tres partes esenciales. Establece en la primera parte los conceptos fundamentales y de doctrina. En cada una de ellas se concretan las definiciones precisas y las normas que han de emplearse en lo sucesivo, como, por ejemplo, la adopción del tejido único con fabricación y venta especial y única para el Ejército: la confección regimental en lo que a las prendas de paseo de la tropa se refiere; la reglamentación de los distintivos, emblemas y, acaso, de condecoraciones; la constitución del fondo de masita que permitirá a la oficialidad una mayor facilidad y regularidad en la adquisición de sus uniformes, y la adopción del emblema del Ejército, que ha de ser usado por todas las jerarquías del mismo. Esto es lo que constituye las partes más salientes que se recogen en el primer apartado del reglamento.

La segunda parte describe por orden alfabético absolutamente todas las prendas del uniforme en sus diferentes categorías y especialidades. Estudia y define los modelos de cada prenda o elemento de uniforme y equipo.

La tercera parte es un compendio concreto, pero detalladísimo, del uso y empleo de cada modalidad del uniforme, y en ella se señalan los días y actos en que cada uno debe usarse. Es una composición esquemática, tanto en lo de uso general como en lo que es peculiar de determinadas unidades. Las modalidades de que se trata son, de un modo general: gran gala, gala, diario, ejercicios y campaña y maniobras. Cada una de estas modalidades, como decimos, va precedida en el nuevo Reglamento de normas generales para su uso. También se describe y se adopta el tipo de uniforme de climas, cálidos o tropicales que es absolutamente necesario en nuestra nación y el uniforme de etiqueta, éste de adquisición vo-

El emblema del Ejército está compuesto por los tradicionales elementos siguientes:
Espada: Que es Arma y Cruz, Milicia y Religión. Proclama la protección bélica del Apóstol Santiago, Patrón de España.
Aguila: Que es Imperio. Dice las grandezas de la Patria.
Corona: Que es expresión de soberanía y cima del Escudo Nacional.
Las hebras de oro y rojo con las que ha de bordarse el emblema dan a éste los colores de la Bandera Nacional.

luntaria pero que seguramente ha de verse pronto en sociedad.

Salvo este último uniforme de etiqueta, los demás preceptos del reglamento deberán considerarse como reglas de exacto cumplimiento, dando así una manifestación exterior acabada de la disciplina militar.

La primera parte del nuevo reglamento se divide en nueve capítulos, en los cuales se describe y se habla del emblema del Ejército, del tejido único, de la adquisición de elementos varios necesarios para la confección de uniforme de la confección, de la enumeración de las prendas menores y mayores del soldado y de su duración mínima de las divisas de los emblemas de las Armas, Cuerpos y Servicios, de los distintivos y, finalmente de las condecoraciones.

Descripción de las prendas y efectos de uniforme y equipo

En la segunda parte, que describe las prendas y efectos del nuevo vestuario y equipo del soldado, se enumeran, destinadas a los distintos tipos y modalidades, según el clima y tierra a los que serán destinados los soldados o según los actos a los que deben asistir los jefes, o sea: el albornoz, banda militar, bandolera, bastón de mando, boina, bolsa de aseo, bolsa de costado, botines, botones, brazaletes, bufanda, calcetines para esquiador, calzado, calzoncillos para esquiador, camisas, camiseta para esquiador, candora, cantimplora, capa impermeabilizada, capota, capote, cartera portaplejos, casco de guerra, casco para fuerzas acorazadas, casco para motoristas, casquete de cuero, cazadora, ceñidor, cordón militar, cordones de ayudante, correa, chaleco, chaquetilla, chaquetón, chilabas, espolines, espuelas, faja, fusta, gafas, gorra, gorro, guantes, guardapolvo para taquimecanógrafas, guerrera, impermeable, jaulita, jersey, levita, mantas, medias, mono, mortal de espalda, pantalón, rombos portaelemas y portadivisas, sable, saco petate, saco gris, sahariana, salakof, smoking,

des del Ejército en general y del soldado en particular para remediarlas dentro de nuestras posibilidades de hoy y de las posibilidades de un futuro próximo. Con la publicación de este reglamento, que es una práctica corriente en buen número de ejércitos extranjeros, se crea una verdadera doctrina respecto del particular, y se subsanan deficiencias que han lle-

Toda esta descripción demuestra el estudio que ha tenido lugar para esta reglamentación y puesta en práctica en nuestro Ejército de lo que es corriente en los grandes ejércitos del Mundo. Todo esto, sin contar la descripción de los elementos del equipo para caballo de silla y equipos de montura de gala, diario, campaña y maniobras y para tropas indígenas.

Variaciones entre el antiguo y nuevo uniforme

Aunque las variaciones introducidas en el uniforme de la oficialidad son de poca importancia, se ha conseguido, no obstante, dotarle de mayor vistosidad y prestancia, lo que era muy necesario, dado que el uniforme de los oficiales del Ejército se prestaba a veces a confusiones, puesto que se parecían a uniformes de entidades y corporaciones que los usaban muy parecidos.

La reforma profunda se establece para la tropa. La adopción de la lana para el tejido, el aumento de número de prendas, tanto exteriores como interiores, la adopción del traje de faena, etc., mejoran de un modo notable, no sólo el bienestar de la tropa en este sentido, sino la buena presentación, no fácil de lograr con algunas de las prendas antiguas.

Los trabajos realizados para completar las tres partes citadas de que el reglamento consta han sido delicados, ya que han debido ponderarse las necesidades militares por un lado, y los recursos y disponibilidades del país por otro, puesto que una reforma en el uniforme por pequeña que ella sea, acarrea, al multiplicarse por el número de componentes del Ejército, cifras de gran importancia, que podrían alterar la buena marcha de algún aspecto de la economía.

Estudio de las posibilidades del país

Por eso se ha hecho un meticoloso estudio de cada una de las necesida-

EDITORIAL

Defensa de España

LA soberbia lección de Rafael Sánchez Mazas, a la Milicia Universitaria, constituye una nueva y cálida exhortación a la unidad de todos los españoles bajo el mando supremo e indiscutible de Franco, unidad recia, inquebrantable, que trabee en un frente de apretadas filas todas las voluntades y los esfuerzos todos, que sea el dique incommovible contra el cual se rompan los torvos intentos de nuestros contumaces enemigos de dentro y de fuera, de los que total y definitivamente vencidos por el poderío de las armas liberadoras rastrearán aquí y allá en un vano empeño de abrir camino a la escisión; de ahí la resistencia obstinada, compacta, inabitable a la táctica sinuosa, a toda maniobra que pretenda la quiebra de esta unidad que ha de ser mantenida con rigurosa y exacta obediencia a la voz del mando, con conciencia plena de la trascendencia de la hora en que vivimos.

En su disertación —pureza de estilo y hondura de conceptos— nuestro camarada Sánchez Mazas trató a la unidad como eje y fundamento de la cerrada defensa de la Patria, clave de la victoria en estas duras y porfiadas batallas de la paz, como lo fue ayer en las enconadas de la guerra. Y así nos dice centrando su pensamiento en el concepto exacto: «La idea de unidad se predica como una norma, que inmediatamente se nos

ha de convertir en vital disciplina y encarnar en las vidas concretas y tener en su vértice una vida de jefe, con su claro nombre, una ley animada y animadora de carne y hueso». Y, a seguido, con total y certera visión del momento presente, con clara inteligencia de la realidad española, fijando en sus palabras una verdad que está en todas las mentes, que alienta en todos los corazones, tan rotunda, tan evidente que nadie, por muy cerrados que tenga los ojos y el entendimiento a la luz de cuanto nos rodea puede negar, afirma de manera categórica: «La defensa de España, a lo largo de un trance no acabado y como ninguno patético de su historia, tiene un solo jefe y un solo nombre: FRANCISCO FRANCO. Este es, ha sido y será el defensor de España y el jefe de nuestra cerrada unidad». Nada más cierto, ya que la de nuestro Caudillo es una vida dedicada enteramente, apasionadamente durante treinta años, con honor y con gloria, a la defensa de su Patria. Y porque ello es así, ante su voz rectora, hay que apretar las filas, «asprimit aún con la violencia ordenada toda escisión, sea cualquiera, cerrar las puertas al enemigo, viniere por donde viniere» y estrechamente, apretadamente unidos seguir adelante, seguros de llegar, por ásperas que sean las jornadas que el mañana pueda depararnos.

(ARRIBA ESPAÑA)

Ruiz de la Cuesta ESPECIALISTA EN garganta, nariz y oídos. Ha trasladado su clínica a Santa Clara 22 (entrada por la PLAZA FERNANDEZ DURO, 1).

MUEBLES! Comedores, Dormitorios, Despachos, Trésillos, ARTÍCULOS PARA VIAJE — OBJETOS PARA REGALOS «EXTENSO Y VARIADO SURTIDO» En el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2 ZAMORA

La misa por los Mártires de la Tradición

Se celebró ayer con asistencia del camarada Pamplona y Blasco

A las once de la mañana, como se anunció oportunamente mediante una nota de la Jefatura provincial del Movimiento aparecida en el Pregón de la Falange, se celebró ayer en la iglesia parroquial de San Torcuato de nuestra capital una misa de funeral aplicada por el eterno descanso de los Mártires de la Tradición.

Asistió el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de la Falange, camarada Manuel Pamplona y Blasco que en compañía de las numerosas autoridades que también concurrieron ocupó la presidencia del solemne acto religioso.

El templo estuvo ocupado por numerosos fieles y camaradas.

GUIA RELIGIOSA

MARZO
11
JUEVES

SATORAL: He-
raclio, Zósimio,
Cándido, Gorgo-
nio, Fermín, mrs.,
Eulogio, Sofronio,
Benito, obs., Pe-
dro cf.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 de la mañana.

San Lázaro.—Misa a las 8 y media y 9.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media.

Hoy 2.º jueves, retiro de las Damas de Acción Católica. Novena de San José.

San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8 y media y 9.—A las 10 en la Capilla de Nuestra madre. Santo Rosario a las 7,30.

Santiago.—Misa a las 9 y media y 10.

San Frontis.—Misa a las 9.

Lourdes.—Misa a las 8 y media.

San Juan Bautista.—Misa a las 9.

Santa Clara.—Misa a las 8,15 y a las 9.

Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.

Marinas.—Misa a las 8 y 8 y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.

Sanjuanistas.—Misa a las 8.

Magdalena.—Misa a las 7,45 y 8,45.

Tránsito.—Misa a las 8, 8,30 y a las 9. Santo Rosario por la tarde.

San Torcuato.—Misa a las 8, 8 y media, 9, 9 y media y 10. Santo Rosario a la 7 tarde. Novena de San José.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.

San Esteban.—Misa desde las 7 a las 9 y media. Rosario todos los días a las siete de la tarde. Novena de San José.

VIERNES 12 DE MARZO

Ayuno con abstinencia

La Corona de Espinas de N. Señor.

SATORAL: Gregorio Magno, P., dt., Pedro, Teófanos, mrs., Bernardo, ob., Josefina, vg.

CULTOS: A las mismas horas y en los mismos templos.

Dr. Seirul-lo
RIÑÓN Y ORINA

Santa Clara, 18 Zamora

Dr. Luelmo Avedillo

Ex-Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama

Consulta diaria de Enfermedades DEL PECHO

PLAZA DE SAN GIL, 7 TELEFONO 1674

RAYOS X

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas

RESERVAS..... 90 258 000

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros

Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorros.

Depósito y Custodia de Valores:

Descuento y Negociación de letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

Se vende una finca

en el pueblo de Ventoso de esta provincia, compuesta de un pinar con 3.000 pinos, rodeada de almen-
dros, con una tierra de labradío, una huerta, un vacillar, una casa de construcción moderna con co-
rales, jardín s, cuartos con agua abundante, etc. No se admiten in-
termediarios. PARA TRATAR en el despacho del Procurador don Ju-
lio Belloso, Fabriciano Cid 19, 1.º

FRENTE DE JUVENTUDES EDUCACION FISICA Carrera a campo traviesa

COMPETICION DE SECTOR
DOMINGO 14 DE MARZO

Con la participación de los equipos de «carrera a campo traviesa» del Frente de Juventudes de Salamanca, Orense, Cáceres, Lugo, Segovia y Zamora, se celebrará en Zamora la prueba de sector.

META: Avenida de Requejo. Salida: A las doce horas.

ITINERARIO: Calle de la Amargura, Paseo de las Tres Cruces. Explanación paralela al ferrocarril, Las Llamas, carretera Tordesillas, Prado Tuerto, Segunda Avenida, Avenida José Antonio y Avenida de Requejo.

RECORRIDO: 6.000 metros.

No deje V. de ver tan interesante prueba deportiva.

«No entendemos el deporte como ocasión de discordias entre bandos, ni como vanidosa exhibición, ni como base de mercantilismo.

Nuestra actividad deportiva es parte integrante de un proceso educativo total que labre en cada joven español un instrumento ágil y eficaz para el servicio de la Patria.»

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE ZAMORA

Racionamiento de aceite, azúcar, arroz, garbanzos, jabón y chocolate

A partir del día 12 de los corrientes y contra cupón núm. 35, se efectuará un racionamiento en esta capital de los artículos que se indican y en las cuantías que también se determinan, cuyos precios por ración, aplicados los redondeos centesimales correspondientes, sin incluir en ellos los gravámenes municipales, timbres, etc. son los siguientes:

ARTICULOS	CANTIDAD	PRECIO POR RACION
Aceite.....	cuarto de litro ..	1,09 más 0,01 1,10 pts.
Azúcar pilé.....	cuarto de kilo ..	0,725 más 0,025 0,75 »
» blanquilla.....	» » » »	0,70 » 0,70 »
Arroz.....	cuarto de kilo.....	0,7265 más 0,0235 0,75 »
Garbanzos.....	cuarto de kilo.....	0,75075 más 0,04925 0,80 »
Jabón.....	cuarto de kilo.....	0,777 más 0,023 0,80 »
Chocolate.....	cientos gramos.....	0,77 más 0,03 0,80 »

Contra cupón número 15 de arroz, se suministrará este artículo, el Jabón y el chocolate.

Quedan anulados desde esta fecha los cupones que sirvieron para retirar el racionamiento anterior.

A los beneficiarios de la Junta Provincial de Ayuda Nacional-sindicalista se les facilitará gratuitamente en la Cooperativa Sindical, el suministro que en la misma se indique.

Los detallistas para poder retirar los artículos necesarios para el racionamiento, deberán presentar un vale por duplicado en el almacén, en el que conste la cantidad que necesitan para el racionamiento y la que sacan como sobrante para las altas que puedan producirse, dicho vale, deberá estar confeccionado con arreglo al formulario facilitado por esta Delegación, sin cuyo requisito no se les suministrarán los artículos por los almacenistas.

Los almacenistas una vez hayan abastecido el total de tiendas, enviarán a esta Delegación debidamente coleccionados, los duplicados de los vales entregados por los detallistas.

A Benavente, Toro, Puebla de Sanabria y Alcañices, se les suministrarán con la misma fecha os artículos que se les envíe a los señores alcaldes respectivos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 10 de marzo de 1943.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

Entrega de nuevas cartillas de racionamiento

Durante el día de hoy, 11 del corriente, continuará realizándose la entrega al público de las nuevas cartillas de racionamiento, conforme a las instrucciones ya publicadas en la Prensa del 6º, despachándose del número 3.000 al 4.000 ambos inclusive.

Zamora, 11 de marzo de 1943.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

¡ATENCIÓN!

¿Dónde puede comprar los mejores pescados recibidos por los vagones frigoríficos diarios? Sólo en la Pescadería

LA VIGUESA

Peso exacto. Servicio a domicilio. Grandes surtidos de pescados y mariscos

Bernardo García Guerrero (El Rojo)

Pl. España, 1. Esquina a General Aranda

«CINE BARRUECO»

HOY día 11. Grandioso éxito de la película

RUTA SIN FIN

completará el programa un dibujo

Butacas de patio 2,05 y 2,70

Mañana día 12. Estreno de la insuperable película, hablada en castellano.

EL SEPTIMO CIELO

¡Todos a admirar esta gran película, les dejará un grato recuerdo!

PROXIMOS ESTRENOS

La banca Nemo

Justicia imperial

Carnet de baile

130

Se alquilan y se venden

amplificadores y gramolas para baile.

JULIO PORTOS. Balbóraz, 62.

JOSE MARIA DE CASTRO

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

RAYOS X

Metabolismo Basal

San Andrés, 10. — Teléfono 1367 — Zamora

(38)

JERGONES DE MUELLES CONVERTIBLES en CAMA TURCA

— PESETAS 90 —

NOVAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España)

Nueva reglamentación del vestuario y equipo del Ejército

(Viene de la página 3.ª)

gado hasta nuestros días desde la gloriosa Cruzada Nacional, en que no debe olvidarse que por el carácter de Guerra de Liberación que tenía, introdujo forzosamente algún desorden en el aspecto del vestuario, ya que para vestir al soldado y aun al oficial se utilizó todo cuanto podía aprovecharse en uso corriente o ya dejado abandonado en los almacenes militares para que los soldados pudieran presentarse decentemente uniformados, aunque podríamos decir que la uniformidad brillaba por su ausencia y que sólo tenían este carácter por que pertenecían o habían pertenecido al Ejército, porque la realidad era que la mentada uniformidad no existía.

Un ejemplo

Todo, pues, ha sido estudiado profundamente; como ejemplo de ello, vamos a hablar al azar de la bufanda del nuevo reglamento del Ejército. Según se dice en él, está constituida por un cilindro de lana color kaki; plegado el cilindro formará, sigue diciendo, un rectángulo de 33 por 26 centímetros. La lana será de primera calidad, porque sin dejar de ser de mucho abrigo, permita construirse de un punto muy menudo y elástico; esta elasticidad se precisa para que con el uso dé de sí lo menos posible. Para usarla se introducirá por la cabeza hasta que descansen en los hombros y se podrá subir toda ella hasta la altura conveniente o solamente por detrás para que abrigue a modo de pasamontañas. El cubrecabezas se pondrá encima de la bufanda; Para levantarla por detrás puede tirarse del borde superior o del inferior.

Esta meticulosidad en la descripción de la bufanda es igual para cada una de las distintas prendas que forman el conjunto del equipo y vestuario de los mandos y de los soldados.

Lo que será entregado a cada soldado

El soldado realmente será provisto de todo lo necesario para tiempo de paz y para tiempo de guerra; por ejemplo, el equipo de prendas mayores estará constituido por cada una de estas prendas: bolsa de costado, bolsa de aseo, cantimplora, correaje completo, guantes blancos, morral de espalda, par de espuelas, par de polainas de cuero, plato, portafusil,

prenda de abrigo, saco petate y vaso. La bufanda, los zuecos y la capa impermeable serán prendas mayores en poder de los Cuerpos, no asignadas a individuos determinados más que para ciertos momentos del servicio. Naturalmente, las espuelas y las polainas de cuero corresponderán solamente a los soldados de institutos montados.

Y el equipo de prendas menores o primera puesta del soldado, estará constituido según el nuevo reglamento, por lo siguiente: tres pares de calcetines, tres calzoncillos, tres camisas, una correa de cintura, una cucuara, cuatro cuellos, un gorro, una guerrera, un jersey, un mono, un par de botas, un par de alpargatas, dos pantalones, un pantalón de gimnasia, cuatro pañuelos, una sahariana, dos toallas y un tenedor.

Como se ve, el soldado tendrá todo lo necesario para su vida en el cuartel y para todos los momentos que la vida castrense le imponga.

Los «GRUPOS DE EMPESA» NO SON LA EXPRESIÓN DE UN HUMANITARISMO HUMILLANTE, SINO EXPONENTE DE UN CRISTIANO INTERÉS DEL EMPRESARIO POR SUS OBREROS.

Notas de sociedad

Viajeros

Después de haber pasado unos días en Zaragoza ha regresado nuevamente a nuestra capital la simpática y distinguida señorita Maruja González Botija. Le expresamos nuestra sincera bienvenida.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Basilisa Martín, Ramos Carrión 2, y don Luis Pinilla, San Torcuato 33 y 35.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 10

EL NUMERO

PREMIADO

ES EL

515

Cartelera de la Empresa SANVICENTE S. L.

NUEVO TEATRO

HOY: Exito en español

UNA MUJER EN LA NOCHE

Butaca 2,70 y 3,90 General 1,40

Vivianne Romance y Georges Flamant

Teatro Principal

HOY: Emocionante éxito Metro

La parada de los monstruos

Butaca 2'70 pesetas

MAÑANA Butaca 2,70 y 3,90

¡¡Otro estreno gigantesco!!

Las perlas de la corona

La historia de las perlas de la corona de Inglaterra a través de

Enrique VII, Catalina de Medicis, Clemente VII, Francisco I, María Estuardo, Madame

Dubarry y Napoleón I

por Sacha Guitry, Jacqueline de Lubac y 50 primeras figuras

Se despacha HOY en Contaduría para este gran film

Sábado ¡¡Un estreno incommensurable nacional Cifesa!!

EL FRENTE DE LOS SUSPIROS

por Alfredo Mayo, Pastora Peña, Antoñita Colomé y Fernando Fernández de Córdoba

El domingo Estreno nacional

filéfono LA CANCION QUE TU CANTABAS por el creador de

«La hija de Juan Simón»



Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS

Director: J. Rivera

RAYOS X

De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS

Teléfono 1354, Avenida de San Pablo, 1

ZAMORA

consultado

Gobierno civil de la provincia

Actividad del excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del

Movimiento

Por la mañana asistió a los funerales por los

Mártires de la Tradición

y visitó el pueblo de

Morales del Vino

Por la tarde trabajó en

el Gobierno

En la mañana de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. camarada Manuel Pamplona y Blasco asistió a la Misa celebrada a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Torcuato en sufragio de los Mártires de la Tradición, ocupando la presidencia con otras autoridades.

A la salida del templo, el camarada Pamplona y Blasco acompañado por su secretario particular, camarada Ignacio Español se trasladó al vecino pueblo de Morales del Vino, donde fue recibido por el jefe local de Falange, el alcalde y demás autoridades locales, en compañía de las cuales giró una visita a las dependencias del Ayuntamiento y de los Comedores de Auxilio Social, enterándose de los distintos problemas que el pueblo tiene pendientes en la actualidad con objeto de resolverlos lo más urgentemente posible. Después de su visita y de conversar largamente con las autoridades y jerarquías del pueblo, nuestro jefe provincial regresó a Zamora.

Por la tarde, según su costumbre trabajó en su despacho del Gobierno donde recibió, entre otras las siguientes visitas: Jefe local de Olleros de Tera, alcalde de Pereruela, jefe local de Algodre, jefe local de Villalobos, jefe local de Cañizo, jefe local de San Miguel de la Ribera, varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares, delegado provincial de Transportes de la Falange, delegado provincial de Vieja Guardia, jefe de la Sección provincial de Administración local, comandante Cirac, teniente jefe de Policía Armada, comisario de Policía.

Después de recibir estas visitas el camarada Pamplona y Blasco despachó los asuntos del día con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos del Gobierno.

En el día de ayer se han recibido en nuestra Administración con destino a la suscripción abierta por iniciativa de nuestra primera jerarquía falangista, para la reconstrucción del Monumento del Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles, los siguientes donativos:

Pesetas

Crisanto Herrero, de Toro, 10'00

José Manuel Flores Conejo, de Matellanes, 15'00

Total del día, 25,00

Total anterior, 346,00

Suma y sigue, 371,00

DIRIGETE A LA DELEGACION PROVINCIAL DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION.

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS

Director: J. Rivera

RAYOS X

De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS

Teléfono 1354, Avenida de San Pablo, 1

ZAMORA

consultado

ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

Anúnciese en

IMPERIO

(Compañía Bultaria número 283)

18



SOBRE EL SALUDO

Todos los pueblos han tenido siempre un símbolo, con el que demostrar el acatamiento, sumisión y hermandad, en relación con los superiores, con los iguales y aun con los inferiores.

Este símbolo, es cierto, no ha sido siempre el mismo, y ha cambiado de unos pueblos a otros y aun dentro del mismo pueblo ha sufrido variaciones de unas a otras épocas.

El pueblo español no podía ser una excepción y ha conocido estas variaciones a lo largo de su historia.

Hoy, por Decreto del Caudillo y obedeciendo a sentimientos del alma y a la razón suprema de un cambio en la vida, impuesta como consecuencia de un modo distinto de entenderla, tenemos ordenado que el saludo que se debe a las Jerarquías, a los superiores, a la hermandad entre los iguales y al respeto entre los símbolos más caros de la Patria, sea el saludo nacional, que es levantando el brazo derecho, con la mano abierta.

Este saludo que es demostración de respeto, símbolo de hermandad disciplina y justicia social constituye el testimonio más elevado de la reciprocidad y mutuo auxilio, es forma generosa que patentiza el holocausto al más sublime de los ideales y el destierro de una época de positivismo materialista.

El saludo nacional con la mano abierta, expresión de generosidad y sentido abierto en todo lo espiritual, es sobre todo la contraposición más clara al saludo marxista, del puño cerrado, expresión del materialismo grosero de su doctrina, y cerrazón a todo lo que sea espiritualidad y sentimiento generoso de justicia y hermandad.

Para nosotros, los españoles, hacer el saludo nacional, en todos los momentos de convivencia social no solo debe ser un deber sino un honor.

DIVISIONES DE CHOQUE ALEMANAS diezman las formaciones soviéticas desplegadas para la defensa de Jarkof

La progresión germana al Oeste y Noreste de la ciudad continúa sin interrupción

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 10.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Prosigue el deshielo al sur del frente oriental y la actividad bélica se limita a combates de carácter local.

Por el contrario al este y al NE de Jarkof el ataque alemán continúa con ganancias de terreno, a pesar de que el enemigo puso en combate a tropas desplazadas rápidamente las cuales quedaron diezmas durante los contraataques encarnizados y nuestras divisiones de choque alcanzaron los objetivos previstos.

Los bolcheviques rechazados en amplio frente en el sector de Orel

En el sector de Orel los soviéticos han lanzado nuevos ataques de importancia en un amplio frente que fueron rechazados con pérdidas extraordinariamente elevadas para el enemigo. Atacando con fuerzas importantes el adversario trató en vano de obstaculizar nuestras operaciones de despegue de nuestras tropas en el sector central del frente del Este ope-

raciones realizadas de acuerdo con los planes pre-establecidos.

2.000 hombres y 17 carros destruidos

Una división alemana destruyó 17 carros blindados soviéticos además dos mil bolcheviques encontraron la muerte frente a nuestras posiciones. Anoché ha sido evacuada según los planes previstos la ciudad de Bieli de forma sorprendente para el enemigo.

En relación con los precedentes los ataques adversarios contra nuestras posiciones próximas a Staraya Russa han disminuido en fuerza durante la jornada de ayer. Han fracasado varios intentos locales de los bolcheviques.

En los centros neurálgicos de la batalla formaciones considerables de la Luftwaffe han infligido golpes sensibles a columnas en marcha, posiciones y transportes de refuerzo enemigo.

Calma en Túnez

En el teatro de guerra africano ha reinado la calma.

En el curso de un ataque nocturno efectuado por los aviones alemanes contra el puerto de Argel resultó incendiado un mercante de tonelaje medio.

Ataques aéreos al Reich

Durante la jornada de ayer algunos aviones enemigos aislados volaron sobre el territorio del Reich sin asrojar bombas. Por la noche formaciones aéreas inglesas han atacado la ciudad de Munich. Ha habido pérdidas entre la población civil. Daños bastante considerables fueron provocados en barrios habitados, en varios hospitales, iglesias y otros monumentos artísticos. También fueron arrojadas bombas explosivas en algunos puntos del oeste de Alemania que causaron daños insignificantes en los inmuebles. La caza nocturna y la artillería de la DCA y de la Luftwaffe derribaron 12 bombarderos enemigos.

El barco de pesca "San José" hundido por una explosión

Las pérdidas se elevan a 300.000 pesetas

ALGECIRAS, 10.—A primera hora de la noche de ayer a la altura de Rabat pescaba el barco español "San José" y al sacar la red los pescadores observaron que pesaba mucho creyendo sería uno de los flotadores de los aparejos. A poco se produjo una explosión que ocasionó el destroz y el rápido hundimiento del barco cuyos 15 tripulantes cayeron al agua. La pareja del "San José" acudió en auxilio de los naufragos y salvó a todos menos a Emilio Lledó y Vicente Esquirel que desaparecieron en las aguas. Francisco Gómez falleció poco después a causa de las heridas producidas y Vicente Calpena presenta la probable fractura de la pelvis. Las pérdidas se elevan a 300.000 pesetas.—Cifra.

Se anuncia la destitución de Nogués y Bergeret por el general Giraud

Serán sustituidos por el «degaullista» Catroux y un político francés cuyo nombre se silencia

NUEVA YORK, 10.—El correspondiente norteamericano de prensa en África francesa anuncia que es inminente la destitución por el general Giraud del alto comisario del Marruecos francés general Charles Nogués a quien sustituirá probablemente el general Catroux de la fracción degaullista.

También se espera la dimisión del general Bergeret miembro del Consejo de Guerra del África francesa a quien se espera reemplace un político francés que se encuentra ahora en Argelia y cuyo nombre no se ha hecho público.—Efe.

Se reproducen las manifestaciones en la INDIA

La policía hizo fuego sobre los manifestantes

BANGKOK, 10.—Informaciones de la India señalan que en una manifestación registrada en Amedabad, la policía abrió fuego contra los manifestantes. Hubo muertos y heridos.—Efe.

Fallece en Bogotá el general Víctor Salazar

Fué siempre un gran amigo de España

BOGOTÁ, 10.—Ha fallecido en esta ciudad Víctor Manuel Salazar uno de los jefes más distinguidos del partido conservador colombiano de cuya directiva suprema formó parte durante muchos años. Las exequias se celebraron en la Catedral. El ministro de España señor Ojeda asistió a ellas. El general Salazar fue siempre un entusiasta amigo de España. Su hija está casada con el actual ministro de Colombia en Madrid don Francisco Uncaña Bernal.—Efe.

El «Juan Sebastián Elcano» llegará el día diez de abril a Buenos Aires

BUENOS AIRES, 10.—Se cree que el buque escuela «Juan Sebastián Elcano» llegará el día 10 de abril a Buenos Aires donde permanecerá una decena. Ante la abundancia de las iniciativas para agasajar a los oficiales y marineros, el embajador español de acuerdo con el ministro de marina argentino trata de ordenarlas y de impedir que sean excesivas.—Efe.

Su alteza el hijo del Jalifa visita el Museo del Ejército

El joven príncipe iba acompañado por varios condiscípulos del Instituto Ramiro Maeztu

MADRID, 10.—Su Alteza el hijo del Jalifa ha visitado hoy el museo del Ejército donde fue recibido por el director del mismo general Bermúdez de Castro y otros jefes del Ejército. El hijo del Jalifa iba acompañado de su preceptor, un hijo del ministro del Ejército compañero de estudios en el Instituto Ramiro de Maeztu y otros alumnos del citado centro.—Cifra.

Hoy será clausurado en Medina el cursillo de cultura

MADRID, 10.—Mañana será clausurado en la escuela de mandos instalada en el castillo de la Mota un cursillo de cultura. Asistirán la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, vicesecretario de servicio camarada Valdés, delegado nacional de Sanidad camarada Aznar y otras destacadas jerarquías.—Cifra.

El presidente de las Cortes, recibe las insignias de excautivo

MADRID, 10.—Esta noche en el Palacio de las Cortes le han sido impuestas a su presidente don Esteban Bilbao por el delegado nacional de excautivos Marqués de la Valdavia las insignias de excautivo.—Cifra.

Llega a Bilbao el «Cabo de Hornos»

BILBAO, 10.—Procedente de Buenos Aires, Montevideo y Puerto Cabello ha llegado el «Cabo de Hornos» con 94 pasajeros y 2.000 toneladas de trigo.—Cifra.

El buque escuela «Galeote» en Santa Cruz de Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 10.—Ha llegado el buque escuela «Galeote» que realiza un crucero de prácticas por el Atlántico. Lleva a bordo 88 alumnos aprendices. Permanecerá varios días en este puerto y después zarpará para el Ferrol del Caudillo.—Cifra.

El rey de Rumania concede al general Lascar, la orden de Miguel el Valeroso

Este está en posesión de las Hojas de Roble concedidas por el Führer

BUCAREST, 10 (S. E. T.).—El rey Miguel ha concedido la cruz de la orden de Miguel el Valeroso de segunda clase, la más alta distinción de guerra al general Mihail Lascar por su valor personal ejemplo dado a las tropas de su mando y dotes de mando demostradas en las circunstancias más difíciles que se han presentado en la guerra. El general Lascar había sido distinguido por el Führer en el pasado mes de noviembre con las Hojas de Roble para la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.—Efe.

Se crea en Rumania la medalla de «Recompensa al Trabajo»

BUCAREST, 10 (S. E. T.).—Para recompensar los rendimientos en la economía rumana y como símbolo de distinción del trabajo y del trabajador el mariscal Antonescu ha creado la medalla de «Recompensa al trabajo» y una placa para distinguir a las empresas modelos.—Efe.

APROBACION REAL al nombramiento de presidente de los COMUNES

LONDRES, 10.—En la Cámara de los Lores se ha anunciado la aprobación real al nombramiento de presidente de los Comunes de Clifton Brown. Este anuncio se realizó con el ceremonial acostumbrado. Más tarde Clifton Brown ocupó su puesto en los Comunes.—Efe.

Condecoración pontificia al presidente de la «Snia Viscosa»

ROMA, 16.—Su Santidad el Papa ha concedido la Gran Cruz de la orden de San Silvestre al presidente de la sociedad italiana «Snia Viscosa» de seda artificial para recompensar sus méritos de tipo social.—Efe.

El Duce conferencia con el príncipe Humberto

ROMA, 10 (S. E. T.).—El Duce recibió el miércoles al príncipe heredero de Italia con quien conferencia sobre su reciente viaje a Cerdeña. También se trataron en la reunión otros problemas de carácter militar.—Efe.

Acción de los paracaidistas alemanes en la retaguardia aliada en Túnez

Atravesan el frente para sabotear las comunicaciones y las concentraciones de carros blindados

BERLIN, 10.—Los paracaidistas alemanes han obtenido nuevos éxitos desde el comienzo de las operaciones en Túnez, según la información facilitada por un corresponsal de guerra en aquella región. Se trata, dice, de los mismos paracaidistas que se distinguieron en la campaña del oeste cuando fué tomado al asalto el fuerte de Eben Emael.

Noche tras noche—sigue diciendo el corresponsal—en pequeños grupos y silenciosamente, estos paracaidistas pasan al otro lado del frente en la región tunecina, para colocar a retaguardia de los aliados las bombas destinadas a destruir importantes carreteras.

De esta manera un pequeño grupo de doce hombres mandados por un teniente, han realizado en el transcurso de tres días una penetración hasta una de las importantes rutas de acceso de los ingleses, que estaba defendida por una doble línea de vanguardia y patrullas de caballería. A unos cincuenta metros solamente de un puesto de centinelas los paracaidistas colocaron sus minas, cuyas explosiones pudieron oírse perfectamente en su camino de regreso.

Otro grupo compuesto de diez hombres en un contraataque contra carros blindados británicos, en el desfiladero de Jefna, logró hacer prisioneros a unos cien ingleses y norteamericanos.

Asimismo, un suboficial alemán ha llevado a cabo una empresa temeraria con la colaboración de otro pequeño grupo que depositó minas en la retaguardia inglesa. Los soldados alemanes pudieron observar que tres de las minas destruían varios vehículos enemigos, entre ellos un carro de asalto.—Efe.

Bombarderos alemanes atacan el puerto de Argel

ROMA, 10.—Comunicado de guerra italiano.

En Túnez, sin novedad.

Bombarderos alemanes han alcanzado el puerto de Argel, donde fueron ocasionados daños en las instalaciones portuarias y en un mercante de tonelaje medio.

Dos aviones enemigos que formaban parte de una escuadra enemiga que atacó anoche Palermo fueron derribados.—Efe.

Palermo, Agrigénio y Licaia atacados por la RAF

EL CAIRO, 10.—Comunicado de las fuerzas aéreas del Oriente Medio: Bombarderos de tipo medio atacaron Palermo en la noche del 8 al 9 de marzo. Se observó la explosión de las bombas en el pueblo. Fueron provocados incendios en Agrigénio. También ha sido atacado Licaia.

Todos nuestros aparatos han regresado indemnes de estas y otras operaciones.—Efe.

Aviones rápidos alemanes destruyen en vuelo rasante las instalaciones militares de wotthing

La aviación inglesa pierde doce bombarderos sobre MUNICH

BERLIN, 10.—Las instalaciones militares de la ciudad británica de Wotthing han sido destruidas en el curso de un ataque en vuelo rasante por aviones rápidos alemanes. Los efectos de las bombas fueron claramente apreciados debido a las buenas condiciones atmosféricas.—Efe.

Según «Le Matin» un importante comercio fue alcanzado por las bombas norteamericanas en el momento en que había numerosos compradores en el establecimiento los cuales quedaron sepultados entre los escombros.—Efe.

La costa meridional inglesa fué atacada anoche por aviones alemanes

BERLIN, 10.—Aviones alemanes han atacado la pasada noche las instalaciones de importancia militar de la costa meridional de Inglaterra. Las bombas lanzadas con buena visibilidad han ocasionado sensibles destrozos.—Efe.

Incursiones nocturnas sobre Alemania

BERLIN, 10.—Aviones británicos han lanzado la pasada noche bombas explosivas e incendiarias al azar sobre Munich donde se registran daños en casas de vecinos y monumentos históricos. Doce de los aviones ingleses que atacaron la ciudad fueron derribados.—Efe.

200 personas han perdido la vida en el ataque norteamericano a Francia

PARIS, 10.—Más de doscientas personas han perdido la vida—informan los periódicos parisinos—en los ataques aéreos realizados por aviones norteamericanos contra una ciudad bretona. Creen los diarios que esta lista aumentará a medida que progresan los trabajos de descombro, no terminados aún.

Pasarelas colgantes



SOBRE LOS RÍOS DE ESTRECHO CURSO Y REGIONES PANTANOSAS LOS PONTONEROS DEL REICH CONSTRUYEN ESTAS PASARELAS, APROVECHANDOSE DE LA PROXIMIDAD DE LOS BOSQUES QUE LE SIRVEN DE SUSTENTACION